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            Půda: Jak vzniká a proč je důležitá

            Pořad vysvětluje, co je to půda, jak vzniká a proč je pro nás důležitá.
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            Vznik a smysl půdy

            Rozhovor s odborníkem z České zemědělské univerzity, který vysvětluje půdotvorné procesy a význam půdy pro život na Zemi. Co všechno ovlivňuje vznik této životadárné hmoty a proč je tak vzácná? Jak by vypadala naše planeta bez půdy? 
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            Jehličnaté stromy

            Pořad seznamuje děti s jehličnatými stromy. Vysvětluje rozdíly mezi jehličnatými a listnatými stromy. Dále objasňuje, k čemu slouží šišky, proč je důležité sázet stromky a starat se o lesy. V pořadu jsou ukázány různé druhy jehličnatých stromů: borovice, smrk, jedle a modřín. Tak se pojďte podívat s námi. 
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            Koloběh vody

            Pořad hledá odpověď na otázku, k čemu potřebuje příroda vodu. Seznamuje děti s ekosystémem a koloběhem vody v přírodě. Názorně ukazuje, jak vznikají mraky a co se děje s dešťovými kapkami.
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            Listnaté stromy: Části stromu, ekosystém

            Pořad seznamuje děti s listnatými stromy. Popisuje, jak se jmenují části stromu a k čemu slouží koruna, kmen, kůra nebo kořeny. Dále názorně ukazuje, co se děje s listy během celého roku, a odpovídá na otázku, proč jsou pro nás listy stromu tak důležité.

            
                
                
            

        

    



    



                            

                        

                    

                


            

        

    







    
        
            
                Gepard, nebo levhart?


                Gepard i levhart jsou velké kočkovité šelmy. Jaký je ale mezi nimi rozdíl? Dokážete je od sebe odlišit? Dozvíte se, jak takové velké kočky loví a jak žijí ve volné přírodě.
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            Pracovní list: Zvířecí rekordmani

            Tento pracovní list je určený pro žáky 1. a 2. stupně ZŠ. Ověří vaše znalosti o zvířecích rekordmanech. Víte, který živočich je nejrychlejší na světě? Nebo který živočich se dožívá nejvyššího věku?
Zdroj: Vojenské lesy a statky dětem - www.deti.vls.cz, autor Vojenské lesy a statky ČR, s.p.
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            Špaččí rodina

            Nahlédněme společně do rodiny špačků. Jak to u nich chodí, když se vrátí z teplých krajin? Jak si hledají své polovičky? Špačky poznáme podle jejich nezaměnitelného lesklého peří. Myslíte, že byste je nepoznali? Zkuste to. 
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            Želva

            Pojďme se společně podívat na video o želvě bahenní. Co musíme udělat, když takovou želvu odchytíme? Zejména ji změříme a dostane značku. Tím zjistíme po letech, jak rostou, kolik je v přírodě samečků a kolik samiček. Značka se neztratí a slouží dál. 
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            Nosál

            Terčin zvířecí svět nám představí chov nosála. Seznámí nás s podmínkami pro chov tohoto nezbedného živočicha.  
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            Květnaté horské louky

            Louky plné barevných květů, až oči přecházejí. Najdete je v Krkonoších. Přestože není jednoduché o podobné louky pečovat, tady se to daří. V jedné minutě vám představíme malé zázraky fauny a flóry v naší zemi.
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            Skot domácí – domestikace

            Proč začal člověk vlastně domestikovat skot? Domestikace skotu měla obrovský význam pro lidskou civilizaci. Bylo to první nákladní, jezdecké a tažné zvíře. Ano, na kravách lidé v Africe jezdili dříve než na koních. A víte, že skot nemá horní přední zuby?
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            Šikulové: Jarní klíčení

            Na jaře se všechno probouzí. Jak se budí semínka? Že bychom jim zazpívali jako Křemílek a Vochomůrka? Kdepak, budeme je pozorovat. Podívejte se s námi, jak na to.
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            Nosorožec

            „Má dva rohy, rychlé nohy, špatně vidí, skvěle slyší.“ Jistě jste poznali, že se jedná o nosorožce. Kvůli svému špatnému zraku útočí téměř na vše, co se pohne. Dlužno říci, že pytláci na něj útočí mnohem více. Kvůli pověsti o kouzelné léčivé moci jejich rohu jsou nosorožci ve volné přírodě téměř vzácností a hrozí jim vyhubení. Africká příroda je fascinující organismus. Druhý největší a zároveň nejteplejší kontinent světa. Proto se neváhejte vydat za dalším dobrodružstvím právě sem.
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            Krkonošská rašeliniště

            Pojďme se společně s kamerou zatoulat do Krkonoš a navštivme zdejší rašeliniště. Dozvíme se zde, že rašeliniště je vlastně takový bazén neboli nepropustná plocha, kde se hromadí voda. Daří se zde především rostlině nesoucí odpovídající název - rašeliník. Ten dokáže pojmout až 30 krát více vody, než sám váží. Přírodní rezervací vede jedna z nejstarších naučných stezek u nás, a sice kolem mrtvého lesa k Hubertově vyhlídce, ze které je vidět do širokého okolí. 
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            Vlci a vlčí hlídky

            Jak je to s výskytem vlků v Čechách? Můžeme je vidět ve volné přírodě? Vlci jsou bojácná a plachá zvířata, která se člověku raději vyhnou. Vlčí hlídky jsou skupiny dobrovolníků, kteří se pohybem v lesích snaží zabránit pytlačení našich velkých šelem, jako je vlk nebo rys. Zvýšený pohyb lidí po lese totiž pytláky odrazuje.
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            Daněk skvrnitý

            Daněk skvrnitý, zvaný též evropský, je menším, skvrnitě zbarveným příbuzným jelena. Má charakteristické lopatovitě tvarované parohy. Ve videu zavítáme do obory ve Veltrusech, kde jsou daňci chováni už od roku 1820. V úvodu videa zazní také kvízová otázka: jak se správně jmenuje samice od daňka?
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            Cvrček polní: hmyz roku 2022

            Česká společnost entomologická vyhlašuje každý rok titul „hmyz roku“. Volí druhy, které mohou přitáhnout pozornost laické veřejnosti a mají tím pádem potenciál rozšířit povědomí o významu hmyzu v ekosystémech. Pro rok 2022 byl hmyzem roku vyhlášen cvrček polní. 
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            Milodón

            Co je to milodón? A kde se ho hledat? Mělo jít o pravěkého tvora. Něco mezi ještěrem, lenochodem a medvědem. Jak vypadá místo výskytu tohoto pravěkého tvora? Dnes víme, že milodón vyhynul zhruba před 10 000 lety. V té době oblast obýval i člověk.

            
                
            

        

    



    



        


    

        

    








    
        
            
                ČT edu nejsou pouze videa

            


            
                
    
        
            
                
            

            
                12 095

            

            
                videí

            

            
        

    

    
        
            
                
            

            
                667

            

            
                námětů do 
 výuky

            

            
        

    

    
        
            
                
            

            
                3 846

            

            
                pracovních 
 listů

            

            
        

    

    
        
            
                
            

            
                1 109

            

            
                pořadů

            

        

    

    
        
            
                
            

            
                69

            

            
                edukativních 
 her

            

            
        

    

                


                
                    
                        Každý měsíc
                        

                        přibývají na ČT edu
                        

                        
                          desítky nových
                          

                          materiálů
                        
                        pro
                        

                        vaši výuku
                    

                    
                


            

        

    







    
        Novinky na e-mail
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